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„Usprawnienia organizacyjne w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Rzgowie- oddzielenie pracy administracyjnej od pracy socjalnej”


[bookmark: __DdeLink__42_366737199]Gmina Rzgów-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Rzgowie w ramach Programu Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwój 2014-2020 Działanie 2.5 Skuteczna pomoc społeczna, współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego realizuje Projekt „Usprawnienia organizacyjne w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Rzgowie- oddzielenie pracy administracyjnej od pracy socjalnej”.

Głównym celem projektu jest usprawnienie pracy w GOPS w Rzgowie polegające na oddzieleniu pracy administracyjnej od pracy socjalnej oraz usług socjalnych. Przyczyni się do zwiększenia efektywności pomocy społecznej w Gminie Rzgów oraz do poprawy obsługi osób zgłaszających się do ops. W Ośrodku nastąpią zmiany organizacyjne tj. utworzenie Stanowiska ds. pierwszego kontaktu, utworzenie Zespołu ds. świadczeń przyznawanych decyzją oraz Zespół ds. pracy socjalnej i usług. W związku z utworzeniem komórek organizacyjnych zaadaptowane zostaną pomieszczenia  biurowe, co przełoży się na skuteczność i trafność podejmowanych działań pomocowych i komfortową obsługę klienta. Pracownicy GOPS wzmocnią swój potencjał poprzez szereg szkoleń, tj. szkolenie z  KPA, szkolenie z zamówień publicznych, szkolenie z administracji, szkolenie z pierwszej pomocy, a także superwizja czy kurs samoobrony.

Okres realizacji projektu: od 01.03.2020r. do 30.06.2021r.
Wartość projektu 172.522,50zł. 
Dofinansowanie: 172.522,50zł.

Okres trwałości projektu: do 31.10.2022r.
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